

La câteva ore după rapel, a intrat în comă

O profesoară din Oradea a murit după vaccin

La câteva ore de la administrarea rapelului vaccinului anti SARS-CoV-2, o profesoară din Oradea a intrat în comă. Femeia, vaccinată cu Moderna, a murit apoi, după trei zile, la spital. Momentan nu s-a stabilit o legătură între administrarea rapelului și decesul femeii.

Profesoara Adriana Bunea s-a stins din viață joi seara, la Spitalul Județean Oradea, după ce, cu câteva zile mai devreme, respectiv pe 8 martie, a ajuns la Unitatea de Primiri Urgențe a spitalului în stare foarte gravă.

„Doamna a fost adusă de un echipaj al Serviciului de Ambulanță, la cinci ore după rapel, după spusele familiei. În urma analizelor făcute de colegii mei, la momentul prezentării, a reieșit acidoză metabolică severă pentru intoxicație cu

substanță necunoscută. S-au făcut dialize repetate pentru eliminarea și compensarea acestor probleme. Dar din păcate, joi, pacienta a decedat” a precizat Adrian Borcea, șeful UPU Oradea, pentru Antena 3.

Serviciul de Ambulanță a găsit-o în comă profundă acasă.

„Familia ne-a spus că de 3-4 zile anterior prezentării la UPU deja prezenta dureri intense abdominale, o stare generală alterată, care s-a alterat progresiv până în ziua prezentării la UPU. Partea medicală nu a debutat în ziua respectivă. Astăzi (sâmbătă - n.r.) se face autopsia medico-legală și sperăm că se va stabili cauza certă a decesului”, a mai precizat șeful UPU.

Soțul Adrianei Bunea, profesor Vasile Bunea, a povestit la Antena 3 că soția lui s-a simțit rău în ultima perioadă și



ii era tot timpul frig. Acesta a precizat că nu știe să fi existat probleme medicale grave înainte de vaccinare.

„Existau probleme, dar erau minore. În ultimele două săptămâni a făcut de cel puțin trei ori ceea ce popular se numește „criză de fiere”, dar am pus-o pe seama mâncării-

lor. Și inclusiv în ziua de luni, dimineață nu s-a simțit bine, dar și-a revenit, am mers la vaccin, medicii i-au făcut un consult sumar și au spus că se poate face rapelul, cu toate că soția i-a anunțat că e slăbită”, a menționat soțul Adrianei Bunea.

■ R.C.

Alertă la Spitalul Municipal din Oradea Fluctuație de tensiune

Spitalul Clinic Municipal „Gavril Curteanu” a fost joi, 11 martie, în intervalul orar 18.00 – 20.30, în stare de alertă din cauza unei fluctuații de tensiune în rețeaua de distribuție Electrică, problemă pentru care cei de la Electrica au fost chemați.

În foarte scurt timp, o echipă de la Electrica Oradea s-a prezentat la fața locului. De la primele fluctuații, generatorul spitalului a preluat distribuția curentului electric către clădirea spitalului din strada Corneliu Coposu nr. 12.

„Pentru remedierea situației a fost necesară întreruperea totală a curentului electric pentru 30 de secunde. Am cerut celor două echipe de intervenție (Electrică și cea a spitalului) să nu întrerupă curentul până când echipa medicală confirmă că sunt pregătiți să intervină. S-a amânat un pic momentul pentru a putea fi prezenți în saloanele de ATI atât personalul medical care ieșea din tura de zi cât și personalul medical care intra în tura de noapte, astfel încât în caz de necesitate pacienții să fie asistați de un număr suficient de personal specializat. Am primit confirmarea de

la medicul coordonator al secției ATI iar echipele de intervenție au acționat foarte rapid”, a anunțat sâmbătă, Laurențiu Chiană, managerul Spitalului Municipal.

Potrivit acestuia, deși a fost un moment dificil în care timpul, organizarea și viteza de reacție au contat foarte mult, intervenția echipelor s-a încheiat cu succes.

„Nu s-a produs nici un incident. Un alt succes important a fost faptul că echipele medicale și cele administrative ale spitalului au conlucrat ca un tot unitar în care s-a comunicat și s-a acționat util și eficient, motiv pentru care le mulțumesc tuturor colegilor. De asemenea, vreau să subliniez comunicarea și colaborarea între două instituții ale statului: Spitalul Clinic Municipal „Gavril Curteanu” și Electrica Oradea. Pentru viteza de reacție și pentru profesionalism, le mulțumesc. Nu în ultimul rând, vreau să-i asigur atât pe pacienții spitalului Municipal Gavril Curteanu cât și pe aparținătorii acestora că întotdeauna facem tot ce este omenește posibil pentru siguranța lor!”, a conchis managerul unității sanitare.

■ L.I.

De azi Se deschid două noi centre de vaccinare

Două noi centre de vaccinare, cu trei noi fluxuri de vaccin Moderna, vor fi deschise, începând de azi, în județul Bihor. Două fluxuri vor funcționa la Maternitatea (Calea Clujului nr. 50) și unul în Bratca, la Centrul de vaccinare din Căminul Cultural (str. Principală nr. 115).

Noile fluxuri sunt deja operaționale pentru programare pe platforma RoVaccinare, iar procesul de vaccinare începe azi, 15 martie, fiecare flux având capacitatea de vaccinare de 60 de persoane pe zi.

Programarea este disponibilă pentru persoanele vulnerabile care, potrivit Strategiei Naționale de Vaccinare împotriva Covid-19, fac parte din etapa a II-a, respectiv persoane cu vârsta peste 65 ani, persoane aflate în evidență cu boli cronice, persoane încadrate într-un grad de handicap, însoțitorii acestora și persoanele care locuiesc la același domiciliu cu acestea.

Modalitățile de planificare la vaccinare pentru bolnavii cronici și persoanele cu vârsta de 65 ani, și peste, sunt prin intermediul platformei electronice (de către beneficiar sau aparținător), prin medicul de familie sau curant, prin call center, la numărul unic 021.414.44.25 și la numărul de

suport destinat județului Bihor 021.414.44.59.

„Reamintim totodată faptul că, în urma recomandărilor Grupului Științific și Medical din cadrul Comitetului Național de Coordonare a Activităților privind Vaccinarea împotriva Covid-19, a Ministerului Sănătății și a Agenției Naționale a Medicamentului și Dispozitivelor Medicale din România, s-a luat decizia renunțării la limita de vârstă pentru administrarea vaccinului produs de compania AstraZeneca. Astfel, vaccinul AstraZeneca poate fi administrat adulților cu vârsta peste 18 ani, conform rezumatului caracteristicilor produsului, fără a fi impusă o limită superioară de vârstă”, se afirmă într-un comunicat al DSP Bihor, semnat de directoarea executivă, Daniela Rahotă.

În Bihor, centrele de vaccinare unde persoanele eligibile se pot vaccina cu vaccinul AstraZeneca sunt: Oradea – Colegiul Tehnic „Traian Vuia” – parter clădire internat (strada Tudor Vladimirescu nr. 82), Marghita – Colegiul Național „Octavian Goga” – sala de sport (Calea Republicii nr. 69 A), Beiuș – sala de sport (Piața Samuil Vulcan nr. 18) și Sântandrei – sala de sport (str. Principală nr. 449).

■ Vasilică ICHIM

Intelligent, independent, impertinent

urmare din pagina 1

* Supărați, dar pe aceeași cale. Diana Șoșoacă și fostul ei președinte de partid, George Simion, se mai întâlnesc pe la manifestațiile anti-mască. Orice s-ar spune, populismul e ditamai pita de mâncat, în politică. * Curtață, cică, de mai multe partide: PSD, PP-USL, Diana Șoșoacă a ajuns să se creadă o veritabilă divă a politicii autohtone. „Toți mă vor”, a constatat, lipsită de modestie, senatoarea. Ei, nu chiar toți. * „Decât” Ciolacu. Președintele PSD spune că n-a văzut ca Miss Independența să fi avut „derapaje”. Nici n-avea cum. Ea e, de mult, de-a dreptul cu oiștea-n gard. Iar el... Vai și amar! Ca un domn ce este, nu știe cum s-o scoată de acolo. * De altfel tot pesedul pare pus pe linia celor 3R: reciclare, recondiționare, refolosire. Președintele partidului face eforturi asidue s-o împace pe Firea cu Negoită. „Chiar dacă a făcut multe greșeli”, chiar dacă a „fugit” cu Ponta, Robert Negoită are o mare calitate, e primar de sector. * În război cu sindicatele, premierul Cițu amenință că le taie cotizațiile. E tare asta! Dacă nu poate să dea, atunci ia. Esențial e să-i rămână omului de rând ceva. * Ciolacu spune lucruri trăsnete. Președintele PSD vrea o lege care să spună că, imediat ce un partid părăsește arcul guvernamental, se vor face alegeri anticipate. Măcar de zece ori, în trei mandate. Noi o vom duce tot într-o veselie electorală, iar partidele, desigur, nu vor rata ocazia să ceară, de fiecare dată, bani pentru finanțarea campaniei. Deci, pâinea și circuitul costă. * Senatoarea Diana Șoșoacă afirmă că mai mulți protestatari antivacciniști au fost internați cu forța la psihiatrie. Ar fi grav dacă n-ar zice-o Șoșoacă. Dar așa stând lucrurile, nu e abuziv, fiindcă să conștientizezi existența pandemiei e fix de competența psihiatriei. * Ministrul Sănătății le-a dat alarma „băieților” din servicii. Dornic să transparentizeze activitățile de imunizare, Vlad Voiculescu a publicat o listă a centrelor de vaccinare. Una din concluziile evidente e că, așa cum bănuiam deja, „esențialii” sunt mult, mult mai egali ca „generalii”. De pildă, în București sunt 11 centre de vaccinare pentru popor și „doar” 37 de centre „închise”, pentru polițiști, jandarmi, militari... Așa s-ar fi imunizat, peste rând, vreo 7.000 de români. De aici se vede, încă o dată, că ăștia-s atât de proști, încât pun carul înaintea boilor. Păi, dacă – extrapolând – moare toată populația „generală”, cine le mai plătește lor, esențialilor, pensii, salarii, mașini, uniforme, secretare...?? * În vacarmul general declanșat de gestul ministrului Sănătății, fiindcă iar s-au activat acoperiții din presă și societate, ministrul Apărării a avut o poziție de bun simț. Nicolae Ciucă a anunțat că, de acum înainte, centrele de vaccinare ale MAPN sunt deschise civililor. „Serviciile” rămân paralele cu țara. Pierdute, ca măgarii-n ceață. * Când se turează, Cițu e rău de gură. I-a făcut „teroriști” pe cei care refuză să se vaccineze și să poarte mască. Uite cum și-a servit premierul un argument numai bun să-i lege. Repornim economia cu pușcări, cu colonia, cu leprozeria... * Pe Cițu l-a luat gura pe dinainte. Căutând o explicație pentru creșterea numărului bolnavilor de Covid 19, premierul a spus că se aștepta la asta și că vinovați ar fi cei care, în ultimele săptămâni, s-au bulucit la schi. Prim-ministrului i-a scăpat că, printre aceia care au dat năvală pe părții, s-a aflat și primul schior al țării, președintele Klaus Iohannis. Grosolană lipsă de tact politic, din partea cuiva care țintește (și mai) sus în politică. Florică, nici nu știi ce micuț tinzi să devii. * În rest, România e tot țara aia pe care o știți. Un om moare în ambulanță, pentru că s-a stricat sistemul de ventilație mecanică. Alții mor în spitale, sedați și legați de paturi. Mai ia foc câte o școală, un spital, ca la Craiova. Și pompierii, în loc să ajungă la psihiatrie, merg, cu sirene, la pediatrie. *

■ generalul Măciucă